

От редакции № 1, 2018

Уважаемые коллеги!

Этот номер журнала посвящен проблемам педиатрии. Мы постарались собрать статьи ведущих специалистов-педиатров. Ведь речь идет о самых главных людях в нашей жизни — о наших детях, о их здоровье. Дети — это не только наше настоящее, но, самое главное, будущее страны. С учетом демографической ситуации в нашей стране, с уверенностью можно сказать: каждый ребенок бесценен. Во время очередной пресс-конференции Президент России говорил о том, что в стране сохраняется положительная динамика в демографии. Он признал, что рождаемость в последнее время немного снизилась, однако одновременно, по его словам, упала и смертность. Статистика показывает (данные Росстата), что по итогам 10 месяцев текущего года в России родилось 1,58 млн человек, умерло 1,56 млн. Эти цифры ниже, чем за тот же период 2016 года (1,62 и 1,60 соответственно). Пик населения ожидается в 2025 году — 148,341 млн человек (по данным Росстата), а потом начинается спад — в 2032 году минус 165 тысяч, и только в 2045 году ожидается прирост — 9,6 тысячи. Цифры цифрами, но что за ними стоит? А стоит за этими цифрами большая проблема: женщины не хотят рожать, объясняя свою позицию неуверенностью в завтрашнем дне, низким уровнем доходов, нестабильностью в плане профессиональной деятельности (боязнь потерять работу), плохими жилищными условиями. Но есть еще один аспект демографической проблемы — состояние репродуктивного здоровья у детей и подростков. По статистике каждый третий мальчик имеет отклонение в состоянии репродуктивного здоровья, и не всегда удается найти причину бесплодия. Об этой крайне важной теме читайте в статье наших авторов Т. В. Отпущенниковой, Л. А. Дерюгиной, И. В. Горемыкина «Роль педиатра в формировании репродуктивного здоровья детей и подростков».



С уважением,
главный редактор и руководитель
проекта «Лечащий Врач»
Ирина Брониславовна Ахметова